

严密细致落实防控措施,确保复学安全教学有序

柳暗花明春正好 少年读书正当时

“开学第一课”聚焦疫情防控,郑东新区初三年级全面复学

春回寒冬已逝,四月陌上花开。4月13日,郑东新区初三学生终于回到了阔别已久的校园。他们笑容满面,意气风发,严格按照老师的指引通过一系列报到程序进入校园,做好了梦想起航的准备。

记者 马燕 王阳 通讯员 王青萍 孟胜利 白毅 文/图



用硬核防控 守好校园“安全门”

学生进校



食堂就餐



做好消杀



全力保障复学复课,驻校专班倾情护航

4月13日一大早,郑东新区教育防控督导“五员专班”成员、学校领导、保安、校医、教师志愿者就在校门口做好了准备,迎接初三学生的到来。学生在校外排好路队,在班主任的带领下,按照指定路线进入校门。所有学生佩戴口罩,根据地面标识保持1.5米安全距离,依次经过门口消杀区域和测温区域,到达班级测温点,上交承诺书后进班自习,在志愿者教师的帮助和监督下,行动迅速且有序。

郑州市教育局党组成员、副调研员张少亮,郑东新区党工委副书记马安庄,郑东新区党工委委员、智慧

岛大数据实验区管委会主任陈平山等,在郑东新区教体局局长田国安、党委书记王恒陪同下深入辖区学校督导初三复学情况。

4月15日清晨,陈平山到龙湖办事处调研初三复学情况及办事处成立复学工作专班保障学生复学复课情况。陈平山一行先后现场察看了龙翔初级中学、龙翼初级中学在早上6:40~7:00学生入校环节的防控措施落实情况,察看了办事处综治巡防队员、龙湖派出所值勤民警在重点时段的秩序、安全保障情况,对各单位的协同配合和有力举措给予了肯定。

开学交通畅无阻,为返校学子“开路”

“同学您好,欢迎返校!”4月13日,为迎接初三学生顺利返回校园,龙子湖街道办事处加足马力,全力保障学生“求学路”上的安全。

“求学路”上不孤单,多种措施保平安。在学校做好复学全程模拟预演的基础上,龙子湖街道办事处与交警部门积极协调,密切配合,在学生上学这一路上可

谓是下足了功夫:安排4名巡防队员对学校周边进行巡逻,全力维护周边交通秩序,确保学校师生拥有良好的道路交通安全环境。同时由城管办牵头,规范学校门口两侧100米范围内市容环境秩序,重拳整治流动摊点、散发宣传广告、人员聚集等乱象,确保人员、车辆不聚集、不拥堵。

课堂、食宿、校园活动……细节全掌“控”

在郑东新区外国语学校,孩子们迈着轻快的步伐向校园走来。志愿者们热情地迎了上去,帮孩子们搬运行李,同时引导他们测体温、过消毒垫、进行手消。同学们测温后进入宿舍整理安顿床铺,随后沿着单向闭环路线来到教室,班主任为他们讲解“在校一日常规”,对疫情防控期间的在校学习和生活进行全方位指导。临近中午,同学们分批来到学生餐厅,同向、单列、专座就餐。

在郑东新区龙翼初级中学,庄严的国歌在校园响起,五星红旗冉冉升起,初三年级全体师生参加2020年春季学期第十周升旗仪式。学生代表侯莉琳朗诵《用力活着,向春而生》,用坚定的声音向师生们传达着对生命的热爱、对未来的希望。

郑东新区龙翔初级中学,初三年级各班主任给每位学生发放了

疫情防护须知手册,并结合当前的疫情讲授“复学第一课”主题班会,同时进行生命教育、感恩教育和道德教育。

在郑州市第九十三中学,耳目一新的铃声既让学生充满欣喜,又起到了提醒的作用。“下课时间到了,请同学们注意,疫情期间戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集。如厕时,排队等候,耐心等待。接水时,保持一米间距。”学校楼梯、走廊里张贴的配餐闭环路线图清晰明了地向学生说明了应该如何取餐、送餐,这些细致入微的做法充分说明学校的复学工作做得扎实到位。

郑州市第八十八中学为学生精心准备了包含“疫情防控知识学习”“思想政治理论课”“爱国主义教育”“特殊情境下的成长”等丰富课程内容,帮助学生提升自我保护意识,培养爱国主义情怀,激发勤奋学习的动力。

有序复学,疫情防控不松懈

自新冠肺炎疫情防控工作以来,郑东新区教体局一手抓疫情防控,一手抓复学准备,按照“十个坚决到位”的要求,全力保障师生生命安全和身体健康。

加强组织领导,建立疫情防控督导检查机制,成立教育防控督导“五员专班”(一干、一教、一警、一医、

一监督),加强复学前后防控督导检查;周密部署,扎实做好学校防控物资准备,加强后勤物资保障,做好校园环境卫生彻底清理和消杀;无缝对接,严格落实闭环管理措施,组织师生每日开展钉钉健康打卡,加强学校出入管理,科学设置隔离区,加强班级和宿舍管理、学校餐厅管理。